

Руководство Союза российских оружейников. Слева направо: зам. исполнительного директора В. М. Родионов, первый вице-президент В. П. Гродецкий, президент М. Т. Калашников, вице-президент В. А. Сопотов



Собрание В ИЖЕВСКЕ

*20-21 мая 2004 г.
в Ижевске прошло общее
собрание членов Союза
Российских
оружейников,
посвящённое 10-летнему
юбилею образования
Союза как юридического
лица. Короткое
сообщение об этом было
помещено в № 6/2004
журнала
«КАЛАШНИКОВ».
Сегодня мы подробнее
расскажем об этом
событии.*

В выступлении первого вице-президента Союза, генерального директора ОАО «Ижмаш» В. П. Гродецкого, прозвучавшем на съезде, были отмечены следующие успехи в деятельности Союза, направленной на защиту интересов производителей оружия и патронов к нему в России за прошедшие 10 лет:

а) участие работников Союза в качестве экспертов и членов рабочей группы в Комитете по безопасности Государственной Думы при разработке нового ФЗ «Об оружии» (принят в 1996 г.);

б) активная позиция членов Союза, обращение президента Союза М. Т. Калашникова непосредственно к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Г. Н. Селезнёву, обращение в Правительство через Департамент Минэкономразвития не позволили введения

в 1999 г. акцизов на спортивно-охотничье оружие;

в) отклонение в Государственной думе проекта ФЗ «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Российской Федерации, регламентирующие оборот оружия, частную детективную и охранную деятельность», внесённого МВД России, касающегося требований к гражданскому оружию:

– иметь отличие от боевого ручного стрелкового оружия по типам и размерам патрона;

- не иметь внешнего сходства с боевым стрелковым и холодным оружием;

– осуществлять торговлю оружием только юридическими лицами «специально учреждёнными для осуществления торговли оружием»;

г) определённая работа, проделанная по утверждению кодов Общероссийского классификатора продукции (ОКП) на гражданское

оружие (код 718000), введение кода (718180) на оружие, производимое только для экспорта, а также других кодов в соответствии с перечнем гражданского оружия, данного в статье 3 ФЗ «Об оружии»:

д) специально созданная рабочая группа членов Союза (А. У. Дорф – председатель) провела большую работу по наработке замечаний к Инструкции МВД России, утверждённой приказом № 288 МВД России от 12 апреля 1999 г. и предложений по внесению изменений в ФЗ «Об оружии». В октябре 2003 г. было созвано рабочее совещание основных производителей оружия и патронов по рассмотрению предложений Союза о корректировке законодательной и нормативно-правовой базы оборота оружия с приглашением сотрудников ГУООП МВД России и РАВ. По многим вопросам мы нашли понимание у разрешительной службы ГУООП СОБ МВД России о возможности принятия наших предложений путём внесения изменений в Постановление Правительства, а некоторых путем внесения изменений в ФЗ «Об оружии».

На собрании по этому вопросу выступил В. П. Буданов (Ижевский механический завод).

Суть поправок к ФЗ «Об оружии»:

1. Снять ограничение по вместимости магазина для спортивного короткоствольного нарезного оружия в соответствии с международными правилами соревнований для конкретного вида оружия.

2. Ввести отсутствующий в законе подвид гражданского оружия – «гражданское оружие для экспорта» и установить наиболее общие ограничительные требования для этого вида гражданского оружия и круг потребителей внутри России, которым разрешено приобретение этого оружия.

3. Перевести пневматическое оружие с дульной энергией до 7,5 Дж в категорию конструктивно сходных с оружием изделий.

4. Ввести понятие «оборот короткоствольного гладкоствольного

оружия под патроны травматического действия».

5. Вывести из-под лицензирования для торговых предприятий торговлю гражданским оружием, для приобретения которого гражданами не требуется лицензии.

6. Разрешить государственным образовательным учреждениям высшего профессионального образования, ведущим подготовку специалистов по направлению «Оружие и системы вооружения», приобретение боевого стрелкового оружия и боеприпасов в порядке, определяемом Правительством РФ.

7. Разрешить торговлю безлицензионным оружием торговым предприятиям, имеющим генеральную лицензию на торговлю промышленными товарами общего назначения.

К этим предложениям необходимо добавить также предложение ЦКИБ СОО (г. Тула) о необходимости внесения в ФЗ «Об оружии» поправок касающихся:

– увеличение срока вывоза оружия иностранными гражданами, приобретаемого в России до 15 дней вместо 5 дней;

– разрешения ввоза иностранным гражданам оружия, приобретённого в России, для его ремонта на предприятиях-изготовителях данного оружия (в существующем законе это не прописано);

– допуска к обороту у нас в стране оружия с вкладным патронни-



В. Е. Музычук

ком.

Сюда также можно отнести и предложения производителей холодного оружия о разрешении свободной покупки и вывоза иностранными гражданами охотничьих ножей. По существующему положению процесс покупки охотничьих ножей иностранными гражданами не решён в законе и приравнен к покупке огнестрельного оружия.

Необходимо обратить внимание на скорейшее введение в ФЗ «Об оружии» так называемого «резинострельного оружия» – гражданское короткоствольное гладкоствольное оружие под патроны травматичес-



Члены Союза российских оружейников знакомятся с новинками ижевских оружейников

кого действия. В настоящее время данный вид оружия по закону может существовать только как служебное оружие и оружие МВД России, применение которого обусловлено спецификой его использования (массовое скопление людей, охрана метрополитена и других объектов, где применение огнестрельного оружия запрещено). По этому вопросу подробно дал объяснение заместитель начальника ГУООП СОБ МВД России, начальник УЛРР, генерал-майор милиции Л. В. Веденов (см. журнал «КАЛАШНИКОВ» № 2 за 2004 г.).

После неоднократных обращений Союза в МВД России, в том числе Президента Союза Калашникова Михаила Тимофеевича, мы нашли понимание в ГУООП СОБ МВД России и ими подготовлен проект Постановления Правительства Российской Федерации о внесении дополнений и изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 июля 1998 г. № 814 и от 8 июня 1998 г. № 574.

Эти изменения касаются упрощения торговли видами оружия, приобретаемого гражданами без лицензии – пневматическое оружие с дульной энергией не более 7,5 Дж и калибра до 4,5 мм включительно, а также сигнальных пистолетов и револьверов калибра не более 6 мм, механических распылителей, аэрозольных и других устройств снаряженных слезоточивыми и раздражающими веществами, электрошоковых устройств и искровых разрядников отечественного производства.

Согласно предлагаемым изменениям торговые организации будут приобретать эти изделия без уплаты сборов и могут хранить их как материальные ценности строгой отчетности даже при отсутствии оружейных комнат.

К успехам в деятельности Союза можно отнести и активную позицию членов Союза по объединению своих стендов в единую экспозицию под вывеской «Союз Российских оружейников» на крупнейшей ежегодной международной оружейной выставке IWA в г. Нюрнберге, Германия. Начиная с 2000 г. члены Союза на выставке представлены единым стендом, так называемой «Русской деревней» в зале № 3.

Другой важной проблемой стоящей перед участниками оборота

оружия в стране является переход от стандартов к техническим регламентам. Этот вопрос в своём выступлении осветил директор АНО «Стандарт-Оружие» В. Е. Мухомов. С выходом ФЗ «О техническом регулировании» (принят Государственной Думой 15 декабря 2002 г. и введен в действие с 01.07.2003 г.) стандартизация осуществляется в соответствии с принципами: добровольного применения стандартов.

Это требование нарушает существующее в ФЗ «Об оружии» в статье 7 условие обязательной сертификации соответствия ГОСТ Р оружия



производимого на территории Российской Федерации и ввозимого. По ФЗ «Об оружии» технические требования и методы испытаний гражданского и служебного оружия устанавливаются государственными стандартами в соответствии с разработанной Федеральной целевой программой стандартизации.

С вводом в действие ФЗ «О техническом регулировании» необходимо вносить изменения в ФЗ «Об оружии» об установлении требований в соответствии со специальными техническими регламентами, которые необходимо разработать. Для нормального функционирования ФЗ «Об оружии» необходима разработка, как минимум, трёх регламентов:

– специальный технический регламент по безопасности гражданского и служебного

оружия (ТСО);

– специальный технический регламент по безопасности оборота ГСО;

– специальный технический регламент по безопасности производства и утилизации ГСО.

Выступивший на собрании В. П. Буданов от имени ФГУП «Ижмезавод» предложил концепцию специального технического регламента ГСО и предложил перейти от требований получения сертификатов соответствия к декларации о соответствии на основании собственных доказательств и доказательств, полученных с участием аккредитованной испытательной лаборатории. Декларацию о соответствии оружия требованиям технических регламентов необходимо принимать без ограничения срока действия до внесения в конструкцию оружия изменений.

Собрание поддержало это предложение и рекомендовало техническому комитету ТК 384 принять за основу предложенную концепцию разработки технического регламента по безопасности гражданского и служебного оружия.

При обсуждении данного вопроса отмечалось, что сложившееся положение нарушило концепцию ФЗ «Об оружии» по условиям допуска к обороту новых моделей оружия. При отмене в стране обязательной сертификации соответствия ГОСТ Р, получение сертификата не может служить основанием для допуска к обороту. В ФЗ «Об оружии» предусмотрен процесс формирования допуска к обороту оружия путем внесения сведений о нём в Кадастр, являющийся официальным сборником, содержащим систематизированные сведения о гражданском и служебном оружии и патронах к нему, разрешённых к обороту на территории Российской Федерации.

По ФЗ «Об оружии» (ст. 8) допуск к обороту оружия на основании сертификата может быть не более трёх месяцев, а в дальнейшем эта модель оружия обязательно должна быть включена в Перечень моделей гражданского и служебного оружия и патронов к нему, сведения о которых вносятся в Кадастр и исключаются из Кадастра, утверждаемого ежеквартально Правительством Российской Федерации.

В связи с реформированием органов исполнительной власти в стране

необходимо скорейшее восстановление системы формирования Государственного Кадастра гражданского и служебного оружия и патронов к нему, так как не может существовать действующая сейчас практика допуска к обороту оружия только на основании сертификата, выданного негосударственной организацией, без дальнейшего включения модели в Перечень моделей гражданского и служебного оружия, как предусматривает ФЗ «Об оружии».

В выступлении А. Н. Бакакина (ООО «Ижевские ружья») рассматривалось два вопроса:

- перевозка оружия и патронов железнодорожным транспортом;
- о нормах хранения патронов в магазинах.

Особенно трудное положение сложилось по перевозке патронов железнодорожным транспортом. Постановлением Правительства РФ от 11 марта 1999 г. № 277 утверждены «Правила оказания услуг по перевозке пассажиров, а также грузов, багажа и грузобагажа для личных (бытовых) нужд на федеральном железнодорожном транспорте», в которых запрещается перевозка огнестрельного оружия, взрывчатых и других опасных веществ в составе багажа или грузобагажа. Несмотря на то, что данные правила регулируют отношения, возникающие между железной дорогой и пассажиром (т. е. перевозка багажа для личных, семейных, домашних и иных нужд не связанных с предпринимательской деятельностью) действие этих правил переносится и на отношения с предприятиями, занимающимися хозяйственной деятельностью – перевозкой своей продукции в отдельных арендованных почтово-багажных вагонах. Это решение затрудняет перевозку оружия и патронов в отдалённые районы Сибири и дальнего Востока, куда нет автомобильных дорог. Свой запрет МПС РФ обосновывает также тем, что охотничьи патроны отнесены к взрывчатым материалам класса 1.4S.

Для того чтобы охотничьи патроны вывести из категории взрывчатых материалов и перевести в пожароопасную категорию необходимо проведение исследовательских работ по специальной программе, которую готов выполнить Красноармейский научно-исследовательский институт механизации. Осталось дело за малым – найти источник финансиру-

емых работ.

Эта работа прямо касается и норм хранения патронов в магазинах.

Существующие сейчас ограничения, установленные в Приказе МВД от 12 апреля 1999 г. № 288 (в оружейной комнате до 15 тыс. штук патронов, в складских помещениях до 50 тыс. штук патронов) взяты произвольно и не учитывают всего многообразия хранимых патронов и объёма хранения в них пожароопасных материалов.

Для увеличения нормы хранения свыше 50 тыс. штук патронов магазины должны получать сертификат безопасности в Федеральном агентстве



А. Н. Бакакин

по промышленности.

О перспективе для оружейного бизнеса после вступления России в ВТО доложил В. В. Фарафонов (ДОО «Ижевский оружейный завод»).

ВТО объединяет 146 стран и контролирует 97 % всей мировой торговли. При вступлении страны в ВТО национальное законодательство должно быть приведено в соответствии с положениями пакета соглашений ВТО. Упомянувшийся выше ФЗ «О техническом регулировании» стоит в этом ряду требований ВТО.

Правительством Российской Федерации уже намечен план вступления России в ВТО. Основные преимущества этого:

– создание более благоприятных условий доступа на мировые рынки товаров и услуг на основе предсказуемости и стабильности развития тор-

говых отношений со странами-членами ВТО;

– доступ к механизму ВТО по разрешению споров, обеспечивающему защиту национальных интересов, если они ущемляются партнёрами, и таким образом устранение дискриминации;

– возможность реализации своих текущих и стратегических торгово-экономических интересов путём эффективного участия в многосторонних торговых переговорах при выработке новых правил международной торговли.

Основной задачей производителей оружия и патронов является совершенствование производства и выпуск конкурентоспособной оружейной продукции. Это возможно путём технического перевооружения производства, повышения качества выпускаемой продукции и снижение её себестоимости. Необходимо найти свою нишу в мировом оружейном бизнесе.

По вопросу вовлечения дилеров заводов-производителей оружия и патронов в качестве ассоциированных членов Союза выступил начальник управления сбыта ОАО «Концерн «Ижмаш» В. В. Кислов. Он призвал руководителей предприятий членов Союза, производящих оружие и патроны, на своих ежегодных собраниях дилеров призывать их к вступлению в Союз. Это даст возможность торгующим организациям более действенно отстаивать свои интересы в процессе оборота оружия (транспортировка, перевозка, хранение и торговля оружием) совместно с Союзом в органах исполнительной и законодательной власти. Такими вопросами, в частности, явились обсуждаемые на нашем собрании вопросы перевозки патронов железнодорожным транспортом и вопросы норм хранения патронов в магазинах.

Таковы основные вопросы, затрагивающие интересы производителей оружия и патронов в России, а также торгующих организаций, которые были рассмотрены на общем собрании Союза Российских оружейников, а также намечены пути их выполнения. ☞

*Виктор Михайлович Родионов
заместитель исполнительного
директора Союза российских
оружейников*